
 
 
 

 

1 
 

ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGESIMA QUINTA (235ª) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA (17ª) 

LEGISLATURA DO BIÊNIO 2021-2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

APODI/RN. AOS DEZOITO (18) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM (2021), REUNIU-SE ESTA EDILIDADE SOB A 

PRESIDÊNCIA DO NOBRE VEREADOR ANTONIO DE SOUZA MAIA 

JÚNIOR, TENDO COMO 1º SECRETÁRIO O VEREADOR ANTONIO 

ANGELO DE SOUZA SUASSUNA E 2º SECRETÁRIO VEREADOR FILIPE 

GUSTAVO DE LIMA OLIVEIRA, E DEMAIS VEREADORES: ANTONIO 

LAETE OLIVEIRA DE SOUZA, CHARTON HESTON RÊGO NORONHA 

GONÇALVES, ADAILTON JOSÉ TARGINO, CARLOS ALEXANDRE 

SOBRINHO, EDNARTE DA SILVEIRA E SILVA, JOSÉ ANDREAZO 

PEREIRA ALVES, JOSÉ GILVAN ALVES, MARCOS RAILTON 

DIÓGENES DE ALMEIDA DIAS E LUIS CARLOS FERNANDES 

TARGINO. EM NÚMERO DE 12 (DOZE) VEREADORES PRESENTES. 

PRECISAMENTE ÀS OITO HORAS E DEZ MINUTOS (8H10MIN), 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU A TODOS PARA QUE 

EM POSIÇÃO DE RESPEITO ACOMPANHAR A EXECUÇÃO DO HINO 

DO MUNICÍPIO. INICIANDO OS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE 

REGISTRA A PRESENÇA NA SESSÃO DO ASSESSOR JURÍDICO SR. 

RANSWAGNER CARDOSO DE NORONHA. SOLICITA AO 1º 

SECRETÁRIO VEREADOR ANGELO SUASSUNA EFETUE A LEITURA 

DO EXPEDIENTE, QUE É DISPONIBILIZADO AOS SENHORES 

VEREADORES: MATÉRIAS PARA SEREM APRESENTADAS E 

ENCAMINHADAS ÀS COMISSÕES: PROJETO DE LEI Nº 014/2021 –
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DISPÕE SOBRE A VACINAÇÃO DOMICILIAR ÀS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA MOTORA, MULTIDEFICIÊNCIA COM DIFICULDADE DE 

LOCOMOÇÃO, E DOENÇAS INCAPACITANTES E DEGENERATIVAS, 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE APODI-RN. DE AUTORIA DO 

VEREADOR CHARTON RÊGO – MDB. MATÉRIAS PARA SEREM 

VOTADAS E ENCAMINHADAS: PROJETO DE LEI Nº 004/2021 – DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INSERÇÃO DO INTÉRPRETE DA 

LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS), EM TODOS OS EVENTOS 

PÚBLICOS OFICIAIS DO GOVERNO MUNICIPAL E CÂMARA 

MUNICIPAL. DE AUTORIA DO VEREADOR RAILTON DIÓGENES – MDB. 

PROJETO DE LEI Nº 007/2021 - DENOMINA DE ALDEIA INDÍGENA 

TAPUIAS PAIACUS DO APODI, LOCALIZADA NO MUNICÍPIO DE 

APODI, REGIÃO DA CHAPADA DO APODI, ÁREA DE DOMÍNIO DA 

UNIÃO, SOB A GESTÃO DO DNOCS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DE AUTORIA DO VEREADOR LAETE OLIVEIRA. PROJETO DE LEI Nº 

010/2021 – DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 388.500,00 E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. (DESTINADO A EXECUÇÃO DE OBRAS DE 

CONCLUSÃO DE SINALIZAÇÃO TURÍSTICA NO MUNICÍPIO DE 

APODI). DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. PROJETO DE LEI Nº 

012/2021 - DISPÕE SOBRE TORNAR A IGREJA EVANGÉLICA 

ASSEMBLEIA DE DEUS PATRIMÔNIO HISTÓRICO E A FESTA DO DIA 

DO SEU ANIVERSÁRIO PATRIMÔNIO CULTURAL DO MUNICÍPIO DE 

APODI – RN, RESPECTIVAMENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ADAILTON TARGINO – MDB. INDICAÇÃO Nº 

026/2021 – PREFEITO MUNICIPAL DE APODI, NO SENTIDO DE 
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SOLICITAR A SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS JUNTO COM 

FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO E O FUNDO MUNICIPAL DA CRIANÇA E 

DO ADOLESCENTE, BUSCAR UMA PARCERIA COM OS ESCRITÓRIOS 

DE CONTABILIDADE EM PROL DE UMA CAMPANHA DE DOAÇÃO DE 

PESSOAS FÍSICAS ATRAVÉS DO SEU IMPOSTO DE RENDA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAILTON DIÓGENES – MDB. INDICAÇÃO Nº 

027/2021 – PREFEITO MUNICIPAL DE APODI, NO SENTIDO DE 

SOLICITAR A INSTALAÇÃO DE CAIXA D’AGUA ELEVADA PARA 

REGULARIZAÇÃO DO ABASTECIMENTO DO BAIRRO BACURAU 1. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAILTON DIÓGENES – MDB. INDICAÇÃO Nº 

028/2021 – PREFEITO MUNICIPAL DE APODI, NO SENTIDO DE 

SOLICITAR CRIAÇÃO DE UM BANCO DE DADOS NA SECRETARIA DE 

ESPORTES, TURISMO E JUVENTUDE PARA JOVENS ENTRE 15 E 29 

ANOS E CAPACITA-LOS PARA O MERCADO DE TRABALHO. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAILTON DIÓGENES – MDB. INDICAÇÃO Nº 

029/2021 – PREFEITO MUNICIPAL DE APODI, NO SENTINDO QUE SE 

FAÇA UMA IMPORTANTÍSSIMA OBRA DO POSTO POLICIAL PARA O 

DISTRITO DE SOLEDADE, JÁ QUE É UM DIREITO DE TODOS OS 

CIDADÃOS A SEGURANÇA, SAÚDE E EDUCAÇÃO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLINHO DE DANDÃO - PSB. INDICAÇÃO Nº 030/2021 – 

PREFEITO MUNICIPAL DE APODI, SE DIGNE EM REPOR LUMINÁRIAS 

EM POSTES LOCALIZADOS NO SÍTIO CARAÍBA, VIZINHO A CASA DE 

LEÔNIDAS E NO SÍTIO SÃO FRANCISCO NA CASA DE ANA LIMA, 

NETA DE SENHOR. DE AUTORIA DO VEREADOR CHARTON RÊGO – 

MDB. INDICAÇÃO Nº 031/2021 – DEPUTADO ESTADUAL DO RIO 

GRANDE DO NORTE EXCELENTÍSSIMO SENHOR BERNARDO CÉSAR 
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CARLOS BELARMINO DE AMORIM – QUE SE DIGNE REQUERER 

JUNTO A EXCELENTÍSSIMA SENHORA FÁTIMA BEZERRA - 

GOVERNADORA DO ESTADO DO RN – NO SENTIDO DE 

DISPONIBILIZAR UMA VIATURA E NO MÍNIMO DOIS POLICIAIS PARA 

O DISTRITO DE SOLEDADE NO MUNICÍPIO DE APODI-RN. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES CARLINHO DE DANDÃO - PSB E JUNIOR 

CARLOS - PSB. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – GERENTE DA 

AGÊNCIA BRADESCO EM APODI-RN O ILUSTRÍSSIMO SENHOR 

CLEILSON GOMES FERNANDES DE ANDRADE – NO SENTIDO DE 

ENVIAR AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: PREVISÃO DE ABERTURA 

DE NOVA SEDE PARA FUNCIONAMENTO DA AGÊNCIA VISTO QUE A 

SEDE NÃO COMPORTA A DEMANDA DE CLIENTES DO MUNICÍPIO DE 

APODI E REGIÃO. DE AUTORIA DO VEREADOR RAILTON DIÓGENES – 

MDB. REQUERIMENTO Nº 007/2021 - PREFEITO MUNICIPAL DE 

APODI, NO SENTIDO DE ENVIAR AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 

SOBRE A FALTA DE MATERIAL ODONTOLÓGICO NO CONSULTÓRIO 

DO DENTISTA NA UBS DE BAMBURRAL NO MUNICÍPIO DE APODI-RN, 

DESDE O INÍCIO DO ANO. DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 

DE BEVENUTO – PT. MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA FRANCISCA ANICETA DE OLIVEIRA MAIA “DONA 

CHICUTA” SOGRA DO AMIGO JOÃO MARINHEIRO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR GILVAN ALVES – REPUBLICANOS. PASSANDO AO 

GRANDE EXPEDIENTE: INICIANDO OS TRABALHOS O SR 

PRESIDENTE CONVIDA A SRA. JONSUELLYA GURGEL 

COORDENADORA VOLUNTÁRIA DA ADRA PARA USAR A TRIBUNA, 

QUE FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DA ENTIDADE E 
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EXPLICOU OS PROJETOS EM DESENVOLVIMENTO DA MESMA. 

AGRADECEU O APOIO DE TODOS QUE CONTRIBUEM COM A ADRA. 

OS VEREADORES GILVAN ALVES E CHARTON RÊGO 

PARABENIZARAM E RESSALTARAM O BRILHANTE TRABALHO QUE 

REALIZA A ADRA. CONTINUANDO COM OS TRABALHOS O SR. 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O VEREADOR LAETE 

OLIVEIRA QUE EXTERNOU APOIO A ADRA, PEDIU ATENÇÃO PARA A 

REGIÃO DA AREIA E SOLICITOU DO CHEFE DO EXECUTIVO QUE 

SEJA CONSTRUÍDA UMA CAIXA D’ÁGUA PARA BENEFICIAR 40 

FAMÍLIAS. CONTINUANDO, FEZ APELO AS AUTORIDADES 

COMPETENTES DO MUNICÍPIO PARA QUE SE MANTENHA A 

VIGILÂNCIA SOBRE A PROTEÇÃO DA VIDA, E CONCLUIU DIZENDO 

“VAMOS TER RESPONSABILIDADE COM A VIDA E A DO PRÓXIMO”. 

FILIPE GUSTAVO PARABENIZOU A MÉDICA JONSUELLYA GURGEL 

PELO SEU TRABALHO NA ADRA E COLOCA-SE A DISPOSIÇÃO DA 

ENTIDADE. ALEXANDRE BEVENUTO PARABENIZOU TAMBÉM A 

MÉDICA JONSUELLYA GURGEL PELO SEU TRABALHO NA ADRA, 

AGRADECEU A DEUS E LEU UM VERSÍCULO BÍBLICO. PEDIU AO 

PODER PÚBLICO MUNICIPAL, FISCALIZAÇÃO NA ESTRADA DO 

JATOBÁ, ONDE ESTÃO DEPOSITANDO ENTULHOS E LIXO. CHARTON 

RÊGO PROPÔS DEBATE SOBRE LEIS EXISTENTES NO MUNICÍPIO E 

NÃO COLOCADAS EM PRATICAS. PROPÔS AINDA CAMPANHA PARA 

EDUCAR A POPULAÇÃO A NÃO COLOCAR LIXOS E ENTULHOS EM 

TERRENOS BALDIOS. ANGELO SUASSUNA SOBRE A FALTA DE 

EDUCAÇÃO DA POPULAÇÃO EM RELAÇÃO AO LIXO, E SOLICITOU DA 

SECRETARIA DE URBANISMO E OBRAS ABASTECIMENTO DE ÁGUA 
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PARA O ASSENTAMENTO MILAGRE. CARLINHOS DE DANDÃO PEDIU 

DO SR. PREFEITO MAIS RESPEITO COM O POVO. COBROU O POSTO 

POLICIAL DE SOLEDADE E DOIS POLICIAIS PARA A COMUNIDADE E 

TAMBÉM, COBROU AINDA DO EXECUTIVO A LIMPEZA PÚBLICA DE 

SOLEDADE. ANDREAZO ALVES SOLICITOU ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA PARA A COMUNIDADE RURAL DE SOROROCA, CONCERTO DO 

TRECHO DAS ESTRADAS VICINAIS DO TRAPIÁ 2 E BAMBURRAL. 

AGRADECEU AO SECRETÁRIO TETON E AO SR. PREFEITO PELA 

AQUISIÇÃO DE UMA NOVA BOMBA PARA A CAIXA D’ÁGUA DE 

SOROROCA, JÁ QUE A OUTRA TINHA SIDO ROUBADA. RAILTON 

DIÓGENES CONSIDERA O ATENDIMENTO DO BRADESCO PARA COM 

OS CLIENTES DESUMANO E QUESTIONOU O BANCO SOBRE NOVAS 

INSTALAÇÕES. FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI QUE OBRIGA A 

PARTICIPAÇÃO DE INTÉRPRETE DE LIBRAS EM EVENTOS PÚBLICOS. 

EDNARTE SILVEIRA RESSALTOU A LUTA CONTRA A COVID-19 E 

PEDIU A POPULAÇÃO QUE CONTINUE COM OS CUIDADOS MESMO 

VACINADOS. SOLICITOU LIMPEZA PARA O DISTRITO DE MELANCIAS. 

GILVAN ALVES FALOU SOBRE O CONCURSO PÚBLICO OCORRIDO A 

TRÊS ANOS ATRÁS. COBROU VISITAS DE AGENTE DE SAÚDE E 

SERVIÇOS ODONTOLÓGICOS PARA A COMUNIDADE DE 

BAMBURRAL. FALOU AINDA SOBRE A IMPORTÂNCIA DE SE TER 

SEMPRE UMA BOMBA RESERVA E DA RECUPERAÇÃO DAS 

ESTRADAS VICINAIS NESTE PERÍODO CHUVOSO. SOBRE A COLETA 

DE LIXO, DISSE QUE A PREFEITURA PRECISA BOTAR COLETORAS E 

POLIGUINDASTES NOS BAIRROS PARA DEPOIS MULTAR O 

INFRATOR. ORDEM DO DIA: FICA ENCAMINHADO, A COMISSÃO DE 
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FINANÇAS E ORÇAMENTO O PROJETO DE LEI Nº 014/2021. O SR. 

PRESIDENTE DE CONFORMIDADE COM O ART. 107 DO REGIMENTO 

INTERNO DA C. M. A. QUE DIZ QUE: AS INDICAÇÕES OU PEDIDOS DE 

PROVIDÊNCIAS SERÃO LIDOS NA HORA DE EXPEDIENTE E 

ENCAMINHADOS PELO PRESIDENTE DA CÂMARA A QUEM DE 

DIREITO, INDEPENDENTE DE DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO, 

ENCAMINHA INDICAÇÕES N°026/2021, N°027/2021, N° 028/2021, 

N°029/2021, N°030/2021, N°031/2021 E MOÇÃO DE PESAR. 

APROVADOS POR UNANIMIDADE PROJETOS DE LEI N° 004/2021, Nº 

007/2021 E Nº 012/2021. O PROJETO DE LEI N° 010/2021 É 

APROVADO POR 8X3 VOTOS. APROVADOS POR UNANIMIDADE 

REQUERIMENTOS DE Nº 006/2021 E Nº 007/2021. NADA MAIS A 

CONSTAR, O PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, 

COM A PROTEÇÃO DE DEUS DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO 

ORDINÁRIA. E EU, FILIPE GUSTAVO DE LIMA OLIVEIRA – PL – 2º 

SECRETÁRIO - DETERMINEI QUE FOSSE, LAVRADA A PRESENTE ATA 

QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO SENHOR PRESIDENTE. SALA 

DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE APODI/RN, EM 18 DE 

FEVEREIRO DE 2021. 

  


